



# 寒假看世界 研学促成长

## 潘家小学开展寒假主题研学活动

2024年寒假,潘家小学小记者走出学校,开展“寒假看世界 研学促成长”活动,来到魔都上海,前往山城重庆,走进星城长沙,领略繁华的大都市风光,触摸城市非凡的历史记忆,走进百年名校追梦。研学之旅为小记者提供了成长的舞台,提升了独立生活、团队协作的能力。

潘家小学 李永清 文/摄



潘家小学快报记者开展寒假主题研学活动

### 走进童话世界

上海迪士尼是一个被称为“孩子乐园”的地方,里面有多种多样的孩子游玩项目。今年的冬令营第二天打卡的地方就是上海迪士尼,这是一件很开心的事情。我最喜欢的就是花车主题巡游“米奇童话专列”。米奇老鼠挥舞着魔杖,引领着一辆辆精美的花车、奇装异服的表演者和童话世界的好朋友向我们走来,顿时,整个街道欢声雷动,成了欢乐的世界。

每辆花车都以一部迪士尼电影中的角色、故事和音乐为主题。玩具总动员、白雪公主与七个小矮人、海底总动员、冰雪奇缘、花木兰等都在花车上亮相。“米奇童话专列”满载着奇幻、浪漫、音乐与欢笑,穿行于上海迪士尼乐园的主题园区。给我们带来欢声笑语,体验了童话世界的绝妙欢乐。

我特别喜欢米奇和米妮,看着他们微笑可爱的样子,我不停地向他们欢呼挥手。米奇和米妮也有礼貌地朝向我们,朝我们挥手致意。花车巡游里最炫酷的就是花木兰,她不愧是中国的迪士尼公主。花木兰花车气势磅礴,高头大马上的女英雄花木兰英姿飒爽,替父从军,巾帼不让须眉。大家不停地欢呼,并以花木兰为背景拍照留念。

我们沉浸在一个个童话故事里,长发公主、唐老鸭、小飞象……我期盼着中国更多的童话人物能走向世界,成为少年儿童喜爱的童话人物。

六(1)班 陈逸航

### 上海交大 交通强国

提到这次冬令营,除了外滩、迪士尼乐园,我印象深刻的却是上海交通大学,它是心中向往已久的高等学府。

没有想到的是,上海交大的第一任校长居然是常州人,他叫盛宣怀,是著名的政治家、企业家和慈善家,被誉为“中国实业之父”和“中国商父”。他还创造了“第一条铁路干线京汉铁路”“第一座公共图书馆”“中国红十字会”等11项“中国第一”,其中还创办了第一所高等师范学堂南洋公学,即现在的上海交通大学。他严谨治学,严格教学要求,注重因材施教,因人而异,培养专门人才。

如今的上海交通大学经过100多年的不懈努力,已经成为

一所综合性、研究型、国际化的知名大学,为国家和社会培养了20余万各类优秀人才,创造了中国最早的内燃机、第一艘核潜艇、第一代战斗机、第一枚运载火箭、第一颗人造卫星等大国重器,为国家的交通事业和科技发展作出了巨大贡献。

我为上海交大点赞,决心好好学习,争取考上这座大学,将来为祖国建设作贡献。

六(1)班 时硕

### 山城明珠洪崖洞

重庆,这座拥有着深厚历史文化底蕴和美丽风光的山城,是我一直心驰神往的地方。在众多重庆的景点中,洪崖洞是我向往的璀璨明珠。

洪崖洞位于嘉陵江畔,是一处典型的巴渝风格古镇。这里不仅有古色古香的建筑,琳琅满目的美食,还有着千丝万缕的人文情感。漫步在洪崖洞的古老街巷,仿佛穿越了时空,回到了过去古朴的街区。这里的建筑依山傍水,错落有致。在夜晚的灯光映照下,这些建筑显得尤为壮观,仿佛是一幅流动的巴渝风情画卷。沿途还可以看到各种传统的手工艺品和地道的重庆小吃,不禁让人流连忘返。

洪崖洞还有一处别具一格的自然景观。沿着石阶上行,穿过一片茂密的树林,我来到了一个宽阔的观景台。站在这里俯瞰嘉陵江,江水在阳光的照耀下泛着金光,如一条绸带般环绕在山间。此刻,我感受到了大自然的无尽魅力。

洪崖洞还见证了重庆近代历史的发展。这里曾经是码头和船只停靠的重要枢纽,为重庆带来了繁荣与商机。抗战时期,洪崖洞更是成为人们躲避战争的重要场所。虽然历史沧桑,但洪崖洞依然保留着那份坚韧与不屈的精神。

六(1)班 唐梦博

### “老爷车”的世界

我们小记者踏上了“我到魔都看世界”上海之旅,第一站,我们参观了上海汽车博物馆。

博物馆的汽车都是老古董,五颜六色,各式各样,令人眼花缭乱。里面摆放着“古车轮”“彩绘铜马车”“郑和宝船”“热气球”“火箭号蒸汽机车”等交通工具模型,这些模型都是按一定比例仿制的,非常逼真。博物馆里还有各

种品牌的汽车,有大众、红旗、福特、玛莎拉蒂、法拉利等等,令人大开眼界。

最令人惊讶的是博物馆收藏的“镇馆之宝”——一辆银色的奔驰300SL,银色是德国传统赛车的代表色,能收藏到此车,真是弥足珍贵。它有一种不同寻常的车门开启方式,“鸥翼”式车门借助伸缩弹簧向上打开。该车动力强劲,身手敏捷,外形与众不同。据说,1999年世纪之车活动中,该车被全球汽车选举基金会评为“世纪跑车”。

上海汽车博物馆之旅,我收获满满,不仅看到了稀奇古怪的“老爷车”,还了解了汽车工业的发展历史。可以想象,未来汽车一定是更加先进,令人期待。

六(1)班 吴锡昊

### 橘子洲忆伟人

“独立寒秋,湘江北去,橘子洲头……”我站立在橘子洲上,不禁吟诵起毛主席创作的《沁园春·长沙》。

迎着淅淅沥沥的春雨,我们漫步小岛。岛上的翠竹、梅花、香樟、棕榈等生机盎然,格外美丽。橘子洲居然在湘江上划了一个大口子,橘子洲就像一片漂在湘江上的碧绿的叶子,探头展示着风采,大家不由得惊叹大自然的鬼斧神工。

“哇!”妹妹一声赞叹,我顺着她指的方向望去,不由得惊呆了,一座巨大的毛泽东青年时期的雕像出现在我们面前,那坚定自信的面容,那炯炯有神的眼睛,那飘逸的头发,无不展示着伟人的风采。

妈妈告诉我,这座雕像是当今中国最大的一座伟人纪念雕像,为纪念领袖毛主席而造,是镶嵌在湘江中流的绿色明珠,是长沙人民的骄傲。瞻仰着毛主席的雕像,我仿佛看到了伟人青年时代胸怀大志,风华正茂,指点江山的气概。

许多游客慕名而来,就是为了瞻仰毛主席青年时的雕像,大家把雕像围得水泄不通,争先恐后地敬献鲜花,缅怀伟人的丰功伟绩。

我们走到雕像前,映入眼帘的是一大块碧绿的草坪,上面种着橘子树。顺着毛主席炯炯有神的眼睛望去,对面是高楼林立的繁华城市。我想:毛主席看到今天长沙的蓬勃朝气,一定会非常欣慰。

六(1)班 赵锦阳

3月3日,卢家巷实验学校的“小雷锋”们跟随红色理论大篷车,聆听党员志愿者张海江宣讲绿色生态理念。他们走进常州绿色动力环保热电有限公司,亲眼见证生活垃圾“变废为宝”的神奇过程,深感环保事业的重要性。

随后,“小雷锋”们来到红星国际小区,聆听综合行政执法局党员志愿者张俊柯讲解垃圾分类知识,并与大学生志愿者合作美化小区环境。他们分工合作,绘制出可爱的“哆啦A梦”卡通形象,为小区增添了一份生机与活力。

此次活动不仅让“小雷锋”们深刻理解了雷锋精神,更激发了他们关注环保、美化家园的热情。他们纷纷表示,要用实际行动践行雷锋精神,为校园和社区贡献自己的力量,让雷锋精神在校园和社区中绽放光彩。

卢家巷实验学校 杨菊花

# 传承雷锋精神 争做追“锋”少年



卢家巷实验学校小记者了解垃圾分类知识

一大早,我们站在学校门口等待出发,老师认真地点名和数人数,我内心早已迫不及待。终于,大巴车缓缓驶来,我们兴奋地坐上车,途中还聆听了领队讲解的新知识。

抵达活动目的地后,一位专业的解说员为我们详细介绍了垃圾处理场的运作情况。我们目睹了大垃圾车倾倒垃圾的场景,并深入了解了垃圾分类处理的原理。原来,垃圾在垃圾库里存放几天后,会进行特殊处理,甚至利用其中的臭水来冲马桶,真是既环保又实用。

接着,解说员带我们参观了工作室,里面展示了垃圾焚烧的过程和相关数据,还分享了公司的成功经验。我们听得津津有味,对垃圾分类处理的神奇之处赞叹不已。原来,经过分类处理,垃圾真的可以变废为宝!

之后,我们来到了某小区,对小区的石墩进行了美化。大家齐心协力,为石墩涂上了鲜艳的色彩,小区焕然一新,环境变得更加优美。这次活动让我们深刻体会到,垃圾分类不仅是环保的重要一环,还能为社区的美化贡献力量。

四(1)班 朱浩恩  
指导老师 陈岁琴

我们终于来到了名为“绿色环保”的公司。首先,我们详细了解了垃圾处理的流程,并参观了一个巨大的垃圾房,里面配备了三个大型机械臂。此外,我们还参观了他们的工作区域,并看到了公司的荣誉证书。终于,激动人心的时刻来临了,我们可以开始画画了!

到达小区后,我们整齐地排成一队,走到一排石墩前。分组后,我们领取了绘画工具。我和朱浩恩、王月瑶、赵茹梦等人分到了一组。我们穿上围裙,戴上手套,准备开始创作。

我自告奋勇负责画底座。我们得到了一小桶像酸奶一样的蓝色丙烯颜料和图纸。“哇!画的居然是哆啦A梦!”我兴奋地喊道。“嘿!哆啦A梦守护家园!”我们喊着口号,开始为石墩涂上颜色……

就这样过了半个小时,当老师喊我们排队时,我们刚好画完。志愿者叔叔还夸奖我们画得好,动作也快。我们组的同学都非常开心,脸上都洋溢着笑容。

四(1)班 徐锦澄  
指导老师 陈岁琴

阳光明媚的早晨,我们“学习雷锋精神,争做追锋少年”小分队首先参观了“绿色动力”公司,聆听了党员叔叔为我们讲解绿色生态理念。

来到社区后,城管叔叔用生动的语言和形象的例子,向我们阐述了垃圾分类的重要性。接着,我们开始了美化社区的活动。我们用五彩斑斓的颜料,勾勒出了可爱的“哆啦A梦”形象,用自己的双手为社区增添了亮丽的色彩。旁边的爷爷奶奶看着我们露出了满意的笑容,他们称赞道:“这些学生真好,他们心地善良,充满爱心。”听到这些赞美,我们心中暖暖的,仿佛吃了蜜一样甜。

我们的社区、我们的城市,都需要我们每个人共同努力去保护。作为新时代的“小雷锋”,我们更应该积极参与到环境保护中,为我们的国家贡献自己的力量。

三(1)班 张文雅  
指导老师 王阳

我们跟随老师参观了绿色动力集团。一到那里,我就兴奋不已,迫不及待地想要一探究竟。工作人员热情地带领我们参观了整个公司,带我们去了处理垃圾的地方,并详细讲解了垃圾是如何回收的。整个过程让我觉得非常神奇,我聚精会神地听着,深深感受到绿色动力对我们美丽城市的默默付出。

后来,我们来到了红星社区。城管叔叔带领我们开展美化石墩的小活动。我们和大学生志愿者们一起在石墩上画哆啦A梦,大家你一笔我一画,瞧,这活灵活现的色彩为社区增添了不少乐趣呢!

三(1)班 孙希尧  
指导老师 王阳